日本最大在野党严厉批评:

高市早苗"言论越界""认知不足"

新华社东京11月16日电 日本最 大在野党立宪民主党党首野田佳彦 和政务调查会长本庄知史16日严厉 批评日本首相高市早苗,称其涉台言 论"越界"。

据《东京新闻》报道,野田佳彦16 日在长崎县举行的党内会议上批评 高市涉台表态"言论越界,导致日中 关系陷入非常严峻的局面,相当轻

率"。野田还说,高市似乎认为这样 的言论才能获得自民党支持者的好 感,这样更危险。

作为前首相,野田批评高市:"作 为日本自卫队最高指挥官,如此轻率 地明确表态是一种不自律。'

另据日本共同社报道,本庄16日在 日本富士电视台的节目中批评高市言 论。本庄表示,这种表态凸显高市"未 能充分理解安保法",也反映出高市"没 有充分认识中国大陆对台湾的定位"。

高市7日在国会答辩时就"台湾有 事"表示,如果伴随出动军舰和使用武 力,可能会构成"存亡危机事态"。根 据日本法律,如发生被认定为威胁日 本的"存亡危机事态",即便并未直接 遭受攻击,日本也将可以行使集体自 卫权。10日,高市在国会答辩时坚称, 其言论遵循日本政府的一贯见解,无 意撤回。

日本前首相:高市早苗应坚持"无核三原则"

据日本媒体报道,日本前首相、立 宪民主党党首野田佳彦11月15日说, 首相高市早苗应当坚持"无核三原则"。

日本共同社报道说,多名日本政 府消息人士14日透露,高市正探讨在 修订《国家安全保障战略》等"安保三

文件"时,对"无核三原则"中不引进核 武器的原则进行修改。此前,高市在 国会答辩时,对于日本政府明年或将 进行的"安保三文件"修订中是否坚持 "无核三原则",也回避了明确表态。

"无核三原则"指不拥有、不制造、

不引进核武器。1967年,时任日本首 相佐藤荣作在国会发言时提出了"无 核三原则"。这一原则于1971年在日 本众议院全体会议上获得通过,成为 日本政府关于核武器的基本政策。

据新华社

台湾社会各界:台湾问题不容外部势力干涉

日本首相高市早苗涉华错误言论 持续引发台湾社会不满与批判,岛内 各界人士表示,台湾问题轮不到外国 政客说三道四,谁要把台湾推向战火 边缘,我们就要站出来大声说:不准!

中国国民党前主席马英九日前表 示,高市早苗介入台海的态度,难免让 人产生日本右翼军国主义复辟的联 想。今年是抗战胜利暨台湾光复80 周年,当年中华民族因日本侵略的伤 痛尚未平复,在此敏感时刻,高市早苗 发表暗示武装介入台海问题的言论, 这是极为不智的做法,冲击渴望台海 和平稳定的台湾民众利益。

马英九表示,两岸问题不能假手 外国介入,必须由两岸自己来谈,两岸 中国人有智慧也有能力和平解决彼此 的分歧。对高市早苗的躁进言行,我 们必须表达立场,这才是真正守护台 湾民众的利益。

中国国民党前主席洪秀柱表示, 日本曾经殖民、压迫、屠戮台湾人,台 湾"慰安妇"的历史伤痛尚未获得真正 道歉与赔偿,如今日本却还敢对台海 问题指手画脚。这不是"关心",这是 赤裸裸的历史傲慢与政治干涉。谁要 把台湾推向战火边缘,我们就要站出 来大声说:不准!

台湾《观察》杂志发行人纪欣说, 日据期间,台湾人民各种形式的抗日 活动不曾停止。如今,有正义感的台 湾人都会反对高市早苗的恶劣言论。

台湾时事评论员赖岳谦说,高市 早苗的言论严重违背一个中国原则和 中日四个政治文件精神,也表明其主 动将中国大陆作为战争对象,军国主 义色彩十分明显。

台湾《中国时报》发表社论指出, 民进党当局切莫一厢情愿地寄望于 高市早苗的"台湾有事"说,以"抗中" 思维支持日本激进路线,将台湾推向 据新华社

文化和旅游部提醒中国游客近期避免前往日本旅游

新华社北京11月16日电 文化 和旅游部16日发布消息,提醒中国游 客近期避免前往日本旅游。

消息说,日前,外交部发布出行提 醒:今年以来,日本社会治安不靖,针 对中国公民违法犯罪案件多发,发生 多起在日中国公民遇袭事件,部分案 件迄未侦破,中国公民在日本安全环 境持续恶化。近日,日本领导人公然 发表涉台露骨挑衅言论,严重恶化中 日人员交流氛围,给在日中国公民人 身和生命安全带来重大风险。

文化和旅游部郑重提醒中国游客 近期避免前往日本旅游,已在日中国 游客密切关注当地治安形势,提高安 全防范意识,加强自我保护,如遇紧急 情况,请及时报警并联系驻日使领馆 寻求协助。

新华时评

错判时与势,注定撞南墙

刚刚成为日本首相不久的高市早苗, 近来在事关邻国主权领土完整、事关地区 和平稳定的问题上频出妄言。目前在国会 答辩时,高市更是公然发表涉台露骨挑衅 言论,暗示可能武力介入台海问题。如此 粗暴干涉中国内政,还不思悔改、拒不撤 回,暴露出日本国内右翼势力的极端错误

历史已经反复证明,错判时与势,注定 撞南墙。

今年是中国人民抗日战争暨世界反法 西斯战争胜利80周年,也是台湾光复80周 年。值此特殊年份,日本本应从历史中深刻 汲取教训,痛改前非,坚持走和平发展之路。 然而,日本有些人不仅不反思军国主义滔天 罪行,还抛出一连串激进扩军政策设想,甚 至妄言武力介入邻国内政,种种危险动向不 能不令地区国家和国际社会高度警惕。

世界潮流,浩浩汤汤,顺之者昌,逆之者 亡。今日之中国,早已告别积贫积弱、任人 宰割的过去,正以不可阻挡的步伐迈向伟大 复兴。80年前,中华民族能够取得中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争的伟大胜利; 今天,中国人民更加具备捍卫国家主权和领 土完整的坚定意志和强大能力。日方一些 人依然幻想重温军国主义旧梦,妄图搞"以 台制华",完全是螳臂当车、不自量力。

就在近期,我国第三艘航空母舰福建 舰正式入列,神舟二十号航天员乘组返回 任务取得圆满成功。不久前的九三阅兵, 人民军队的钢铁洪流和现代化面貌,更让 世界见证了中国的经济实力、科技实力、综 合国力和捍卫和平的强大能力。

中国人民历来爱好和平,但在事关国 家主权和领土完整等核心利益的大是大非 问题上,我们绝不会有任何妥协退让,任何 人都不要幻想让中国吞下损害自身利益的 苦果。任何人妄想挑战中国人民的底线, 必将遭到中方的迎头痛击!

台湾是中国的台湾,中国终将统一、也 必将统一的历史大势不可阻挡。如果有人 还固守在军国主义旧梦中,妄图只身阻挡 中国实现完全统一的历史洪流,其结局必 然是在14亿多中国人民用血肉筑成的钢铁 长城面前碰得头破血流。 据新华社

委内瑞拉总统马杜罗:

美国在委邻近海域军演"不负责任"

新华社加拉加斯11月15日电 委 内瑞拉总统马杜罗15日说,美国联合 特立尼达和多巴哥(特多)在委内瑞拉 附近海域举行军演"不负责任"。

马杜罗在委内瑞拉北部米兰达 州举行的活动上呼吁民众以及政坛、 军队和警察等各界力量动员起来,反 对美国在委附近加勒比海海域部署 军舰和军事威胁。他呼吁委东部包括 玻利瓦尔州、莫纳加斯州和安索阿特 吉州等在内的六个地区举行守夜活 动和街头游行,以抗议美国和特多军 事演习。

特多外长索伯斯14日证实,美国 海军将再次同该国国防军进行联合 军事演习,演习时间将从16日持续至 21日。

美海军11日发布公报称,"杰拉 尔德·R·福特"号航母打击群已抵达 拉美周边水域,但未明确其具体位 置。美国总统特朗普14日表示,关于 对委内瑞拉采取的下一步行动,他已 "某种程度上作出决定",但不能公布 具体细节。

特多与委内瑞拉隔帕里亚湾相 望,海岸线间隔最近处仅约10公里。 美军导弹驱逐舰"格雷夫利"号10月26 日至30日停靠特多首都西班牙港。其 间,美国海军陆战队第22远征队和特 多国防军将举行联合训练。马杜罗随 后发表讲话说,委方已决定暂停推进 同特多的天然气合作协议,以回应特 多为美国在加勒比地区所谓"缉毒"行 动提供支持。

|白|杰|品|股| 反复

问:上周五沪指低开,盘中冲高回 落,收盘下跌,你怎么看?

答:市场上周五集体下跌,沪指再 次失守4000点整数关,创业板指收跌 2.82%表现最差。盘面上超3300只个股 下跌,海南、燃气、医药板块表现较好。 截至收盘,两市涨停70只,跌停6只。技 术上看,沪深股指均失守5日、10日均 线,两市合计成交19581亿元环比减 少;60分钟图显示,各股指均失守5小时 均线,60分钟MACD指标均再次死叉;从 形态来看,早盘市场并未受外围市场影 响,还一度回补当日低开缺口,不过午 后受利空传言影响,尾盘一小时出现加 速下跌,各股指更是全面跌破60小时均 线,由于前几次失守60小时均线时间并 不长,相反每次跌破均是低吸机会,短 期4000点反复震荡的背景下预计也会 大概率与此前一样。期指市场,各期指 合约累计成交减少、持仓增加,各合约 负溢价水平整体继续增加。综合来看,

市场新高后的再次回撤,其实是市场信 心不足所致,后市仍需期待政策利好加

速落地。 资产:上周五按计划以51.38元均价 买入先导智能15万股,之后以55.8元均价 卖出10万股;另以20元均价买入南都电 源40万股,之后以20.15元均价卖出30万 股。目前持有华创云信(600155)90万 股,太极股份(002368)33万股,大东南 (002263)230万股,南都电源(300068)40 万股,盛和资源(600392)45万股,重庆路 桥(600106)120万股,中兴通讯(000063) 24万股, 先导智能(300450)15万股, 兆易 创新(603986)2.5万股。资金余额 12982907.72元,总净值84940407.72元, 盈利42370.2%。

周一操作计划: 先导智能拟不低于 58元高抛,兆易创新拟先买后卖做差 价,南都电源、中兴通讯、重庆路桥、太 极股份、盛和资源、大东南、华创云信 拟持股待涨。 胡佳杰